

习近平在海南洋浦经济开发区考察调研



12日上午,习近平总书记来到位于海南省儋州市的洋浦经济开发区,先后考察了洋浦展示馆、洋浦国际集装箱码头小铲滩港区,了解洋浦经济开发区发展和中国特色自由贸易港建设等情况。

来源:新华社微博

美高官声称大陆若“武力攻台”美国将进行干预,中国国台办驳斥

【环球网报道】中国国务院台湾事务办公室4月13日上午举行例行新闻发布会,发言人马晓光就热点问题回答记者提问。记者:美国高官近日频频借乌克兰局势炒作所谓大陆对台“军事威胁”,声称大陆若“武力攻台”,美国及国际社会将进行干预并对华实施制裁。对此有何评论?马晓光:世界上只有

一个中国,台湾是中国的内政,不容任何外来干涉。我们奉劝美国政府有关官员先搞清楚台湾问题涉及中国主权和领土完整的基本事实,搞清楚美国政府不支持“台独”的严肃承诺,搞清楚中美三个联合公报的规定。美方一些人企图打“台湾牌”“以台制华”是打错了算盘。

南京举行悼念仪式为今年离世的4位南京大屠杀幸存者送行

新华社南京4月13日电 13日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内举行“熄灯”悼念仪式,为今年以来先后离世的4位南京大屠杀幸存者送行。截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在世的幸存者仅剩57位。纪念馆的史料陈列厅内,由百名幸存者照片灯箱组成的照片墙上,祝再强、濮业良、王素明、王恒4位今年去世的南京大屠杀幸存者照片由明转暗,亲属们手执白菊依次走近,献花,鞠躬,与亲人告别。去世的老人中有两位曾是军人,一位是享年90岁的祝再强,一位是享年100岁的王恒。

知和平安宁来之不易,在青年时代毅然穿上军装,奔赴朝鲜战场,成了一名“最可爱的人”。“虽然父亲经历了战争年代的残酷无情,但他也感受到了新中国美好的发展。他是抗美援朝老兵,是新中国的大学生,是我们全家人的骄傲。”祝再强的儿子祝肖亮说。王恒老人的一生同样充满传奇色彩。年少时,他亲历浩劫,痛失至亲。青年时,他参军上前线,亲历淮海战役、渡江战役等,后被授予海军上尉军衔。“我的爷爷像是一本书,写满了从屈辱到光荣的中国历史。”王恒的孙女王莲说。仪式结束后,家属们将老人们生前使用物品捐赠给了纪念馆,包括祝再强的军校毕业证、濮业良的民国户籍卡复印件、王素明的光荣在党50周年纪念章,以及王恒当兵时用过的牛皮公文包等。

1937年12月,南京沦陷,祝再强一家十口人离家逃难,5岁的祝再强亲眼看见江东门附近的水田里有大量被日军枪杀的同袍尸体。祝再强在浩劫中幸存了下来,他深

美反复渲染所谓中俄“外空威胁” 实质是为自身称霸外空制造借口

中新网北京4月13日电 中国外交部发言人赵立坚13日主持例行记者会。有记者提问:据报道,12日,美国国防部情报局发表报告称,中国情报、监视、侦察卫星数量不断扩大,仅次于美。中国人民解放军拥有和运营世界上约一半侦察卫星,大部分可对印太地区乃至世界各地的美国及盟友军队进行监控、跟踪和定位。中俄还在继续研发、部署可攻击美国卫星的激光武器。中方对此有何回应?赵立坚:美方罔顾事

实,反复渲染所谓中国和俄罗斯“外空威胁”,实质是为美自身发展军力、谋求称霸外空制造借口,也是美方固守冷战思维,转嫁自身责任的又一表现。事实上,美国才是当前外空安全面临的最大威胁。美国政府公然将外空界定为“作战疆域”,加快组建外空军和外空司令部,大力研发部署进攻性外空武器。作为拥有上千枚卫星的国家,美国至今仍在密集发射各类卫星,包括军事侦察卫星。美军方还参与了大量商业航天投资,采购数十

亿美元的商业卫星服务,将其用于军事用途。同时,美国长期消极抵制谈判外空军控法律文书,美国已经成为外空军控进程的最大障碍。中方一向倡导和平利用外空,反对外空武器化和军备竞赛,积极在外空领域推动构建人类命运共同体。中国探索外空,是为满足国家经济、社会、科技和安全等需求。美国政府应该切实承担起大国应尽的责任,检视自身在外空领域一系列消极举动,停止鼓噪所谓“中国外空威胁论”,停止阻挡外空军控法律文



外交部发言人赵立坚。薛伟摄

书谈判进程,为维护外空持久和平与安全做出应有的贡献。

赵立坚:若论尊重和保障人权 美国可谓是内外欠账、罪行累累

中新网北京4月13日电 中国外交部发言人赵立坚4月13日主持例行记者会。美国国务院12日发布《2021年国别人权报告》,攻击中国的政治制度和人权状况。当天发布会上有记者就此提问。赵立坚:美方所谓“国别人权报告”涉华内容和布林肯国务卿有关表态罔顾事实、颠倒是非,充斥着政治谎言和意识形态偏见,中方对此强烈不满,坚决反对。

一些人说几句话或发表一个报告就能够诋毁的。然而美国政府年复一年借所谓人权报告诋毁抹黑中国,攻击世界多国多地,企图将自己塑造成“人权法官”“人权标杆”,但这恰恰暴露了美方的虚伪和双标。

若论尊重和保障人权,美国可谓是内外欠账、罪行累累。对内,人权是美国政府始终没有兑现的空头支票。美国坐拥全世界最先进的医疗设备和技术,却成为全球新冠肺炎感染和死亡人数最多的国家。美政府不谋抗疫之举,大搞政治操弄,鼓噪实验室泄漏病毒,任由美国种族主义“病毒”与新冠病毒一起

蔓延,导致反亚裔仇恨犯罪频发高发。美国长期推行歧视性移民政策,严重挤压拉美裔、亚裔、非洲裔移民生存空间;“骨肉分离”的移民政策,超期羁押、酷刑和强迫劳动等不人道待遇严重危及移民的生命、尊严和自由。美国枪支暴力问题丛生,执法不公、监狱虐待等现象频发,美国民众生活在缺乏安全的恐惧之中。

对外,人权是美国政府推行霸权的遮羞布。美颠覆行为和战争造成难民移民潮,仅在阿富汗、伊拉克、叙利亚就产生200余万难民。美国20年来发动的所谓“反恐”战争已让90多万人失去

生命。美对阿富汗开展的军事行动,夺走的不仅是十多万人的生命,还有阿富汗人民70亿美元的救命钱。美国遍布全球的秘密监狱网制造的人权悲剧令世界哗然。在世界经济面临新冠疫情冲击的背景下,美国仍以人权为借口,以制裁为手段,对他国大肆施压威胁。这不仅加剧了相关国家的人道危机,更危及全球经济复苏和产业链供应链稳定。

美方应该做的是立即停止对他国人权指手画脚、攻击抹黑,切实躬身自省、改过自新,真正为改善美国自身人权状况和国际人权事业健康发展做些有益的事。

中国国台办:民进党当局妄图借乌克兰局势把台湾问题“国际化”

新华社北京4月13日电 国台办发言人马晓光13日在例行新闻发布会上应询表示,民进党当局不甘寂寞,利用乌克兰局势上蹿下跳,追随西方反华势力大肆鼓噪大陆“军事威胁”,持续挑动两岸对立对抗,加剧两岸紧张态势,妄图借机把台湾问题“国际化”。有记者问,台防务部门日前发布所谓“全民防务手册”,宣传炒作“战时

避难”,引发岛内民众焦虑。此举会否加剧两岸局势紧张和民间对立?马晓光答问中作上述表示。

马晓光说,两岸同胞都很清楚,“台独”意味着和平的丧失和灾难的降临,民进党谋“独”挑衅是台海安全的最大威胁。民进党当局为一己私利顽固进行谋“独”挑衅活动,不惜将台湾民众绑上“台独”战车,只会把台湾民众推

向灾难深渊。“我们呼吁两岸同胞,特别是广大台湾同胞擦亮眼睛,不要成为‘台独’分裂势力的牺牲品,只有两岸同胞共同努力遏制‘台独’,才能切实维护台海和平稳定,才能切实维护两岸同胞共同利益。”马晓光说。

有记者问,前几年民进党当局要求华航更改涂装,但发现此举导致航班无法飞往大陆及香港,近

期不得不改回以前的标识。对民进党当局近年推动所谓“正名”小动作有何评论?

马晓光就此指出,民进党当局基于政治算计,要求特定航空公司更名、改标,本身就是一场闹剧。事实证明,将政治操弄凌驾于经济民生行不通,以“台独”意识形态搞所谓“正名”活动,伤害最大的是台湾企业和民众。

浙江临海统一战线驰援上海 向“疫”而行共克时艰

中新网台州4月13日电 本该是“最美人间四月天”,上海却面临着严峻的挑战。连日来,上海疫情牵动着浙江临海统一战线广大成员的心,他们主动出击,凝聚力量,用点滴行动诠释新时代统战人的使命担当,与奋斗在抗击新冠肺炎疫情一线的人们守望相助、共克时艰。

支援一线有速度 100名、17小时、54787份核酸采样总量,这是九三学社临海市委社员沈宇虹带领的团队速度。沈宇虹不仅是多次出征抗疫的“老将”,更是曾经支援湖北、经验丰富的“战士”。日前深夜,沈宇虹临危受命,带领临海市100名医护人员,集结成援沪核酸采样队,前往上海松江区分区车墩镇。“我们有临床经验,

有信心,也有准备,我们一定会打赢这场战。”出发前,沈宇虹给团队打气,也默默告诉自己,一定不能辜负浙江人民、临海人民的所托。

时间紧、任务重,当地医疗条件有限,临海援沪核酸采样队就在大巴车上分批换上防护服,甚至用上了尿不湿。凌晨4点,天还未亮,临海援沪核酸采样队成员未做休整便立刻投入战疫——8组医护人员乘坐农用三轮车、摩托车等敞篷式交通工具前往采样点。在完成上海车墩镇辖区核酸检测的任务后,沈宇虹带着团队回到临海,入住隔离点进行“7+7”隔离。

沈宇虹说,只要“出发”号令响起,他们将随时准备再次出征。亏本生意有温度

6批次、8000余张行军床,成本价、倒贴员工加班费和每车500元的货物运输“加急费”,这是临海市汛桥镇乡贤会副会长企业的温度。

“上海那边有客户咨询,大概有1500张的订单。”“不管多少张,都接,直接报成本价。”日前,该公司后台客服接到来自上海的咨询,一处集中隔离点想要采购行军床。当时,该公司各条生产线都在满负荷运转,如果接下这份急单,就意味着必须要延后其它订单,这很可能造成订单流失或延期补偿金。

然而,在得知电话内容后,该公司负责人徐文俊没有半分犹豫,当即拍板,将手头所有订单延后,并按成本价优先供应上海。挂断电话后,徐文俊

给已经排单的客户打电话沟通,希望延期交货,把手头已经生产的产业优先安排给更急需的集中隔离点。

徐文俊说,合作方在得知情况后,很爽快就同意了。这边生产不能停,那头下了流水线的行军床又急需包装发货。

徐文俊和他的员工为了让支援防疫前线的行军床尽早生产并运抵上海,每天上午7点到岗,晚上9点下班。徐文俊坦言,上海的这笔订单亏了不少钱,“但是这点钱不算什么,做这些事的意义不是钱能衡量的。”

主动对接有担当 15万份防疫物资、4600箱生活保障物资、100万元,这是临海市留联会副会长、侨企总经理何匡的担当。

“捐点手套、口罩给我们吧。”日前,上海松江区洞泾镇一工业实体经济群中的求助触动了该侨企负责人的心,她第一时间告知了何匡。“马上对接当地政府,看看还需要什么。”

何匡当即明确表态,第一时间与上海洞泾镇政府联系,精准对接需求,准备采购事宜。

此时,上海疫情防控趋紧,物资生产、运输均面临着严峻的考验。为了尽快筹措急需物资,并快速送达洞泾镇和辖内工业园区,何匡多方联系供应商,确认物资对接通道,多次对接两地政府,加速走完程序。

采购的物资陆续到位后,在何匡的带动下,近20名员工自发留在企业,协助防疫物品装箱。在众人的接力下,2批次装

满临海侨企大爱的抗疫物资以最快的速度集结,连夜从临海转运到上海驰援洞泾镇。何匡表示,“我们很愿意为抗击上海新冠肺炎疫情贡献一份侨力量。”

疫情面前显担当,临海白水洋乡贤会名誉会长朱永兴驻守上海,发挥其企业线上线下一体化供应链平台作用,为保障供应链安全和满足市民需求随时待命;临海市总商会副会长何建明采购了30吨西蓝花无偿捐赠支援上海;临海市括苍镇乡贤会副会长金拥军连夜自驾返沪,为所在社区支援一车厢生活物资……

岂曰无衣,与子同袍。2022年这个不寻常的四月天,临海统一战线成员将继续与上海人民携手战疫。